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Nro 1 
KOKOUKSEN AVAUS JA PÖYTÄKIRJAN TARKASTAJIEN VALITSEMINEN 
 
EHDOTUS  Johtokunta valinnee keskuudestaan kaksi jäsentä tarkastamaan 
  kokouksen pöytäkirjan. 

 
 

Nro 2 
TOIMITUSJOHTAJAN AJANKOHTAISKATSAUS 

Helsingin Energian toimitusjohtaja antaa johtokunnalle ajankohtais-
katsauksen. 

 
Nro 3 
LAUSUNTO PÄÄKAUPUNKISEUDUN ILMASTOMUUTOKSEEN SOPEUTUMISEN 
STRATEGIALUONNOKSESTA  

HSY Dnro 704/80/802/2010 
Khs 2011-290/811, Helen 2011-38/811 

 
EHDOTUS Johtokunta päättänee antaa asiasta kaupunginhallitukselle esittelijän 

ehdotuksen mukaisen lausunnon. 
 

  Pöytäkirjanote kaupunginhallitukselle. 
 
Lisätietoja: 
Martti Hyvönen, ympäristöjohtaja, puhelin 617 2075. 
   

ESITTELIJÄ Hallintokeskus on pyytänyt Helsingin Energian johtokunnalta lausuntoa 
Helsingin seudun ympäristöpalvelut –kuntayhtymän (HSY) laatimasta 
Pääkaupunkiseudun ilmastomuutokseen sopeutumisen strategialuon-
noksesta. 

Helsingin Energia pitää tärkeänä, että ilmastomuutoksen hillinnän ohel-
la myös ilmastomuutokseen sopeutumiseen varaudutaan.  

Monet yhteiskunnan keskeiset toiminnot ovat riippuvaisia energiantuo-
tannon ja - jakelun varmuudesta.  Laajat ja pitkäkestoiset sähkökatkot 
ovat Helsingissä epätodennäköisiä, mutta toteutuessaan ne aiheuttai-
sivat suurta vahinkoa.   

Strategialuonnoksessa on esitetty energiahuollolle seuraavat toimenpi-
teet: 
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- selvitetään energiahuollon toimintavarmuus ilmastomuutoksen vai-
kutusten kannalta ja tarkistetaan olemassa olevien rakenteiden kes-
tävyys. 

- selvitetään sähkönjakelu- ja kaukolämpöverkostojen riskikohdat ja 
suunnitellaan toiminta häiriötilanteissa. 

- päivitetään voimahuoltoyritysten valmiussuunnitelmat ja meriveden-
pinnan nousuun, tulviin ja myrskyvahinkojen torjuntaan. 

- laaditaan ohjeistus merenpinnan nousuriskin sekä tulva- ja rankka-
sade-, eroosio- ja sortumariskien huomioonottamiseksi verkostojen 
ja laitosten sijoittamisessa. 

Valtioneuvoston periaatepäätös yhteiskunnan turvallisuusstrategiasta 
asettaa energiayhtiöille velvoitteen varautua kaikissa olosuhteissa 
energiahuollon turvaamiseen. HSY:n sopeutumisen stategialuonnok-
sessa on sisällytetty mm. yleisellä tasolla niitä periaatteita, jotka on jo 
esim. pääkaupunkiseudulla määritelty yhdenmukaisina sitovina periaat-
teina energiayhtiöille yhteistyössä kansallisen huoltovarmuusorgani-
saation ja PKS Voima-alueen kanssa.  

Vastuullisena energiatoimijana Helsingin Energia on edellä mainitun 
yhteistyön lisäksi varautunut luonnollisesti itse verkostojensa, tunne-
leidensa ja laitostensa kuten kaiken muunkin toimintansa osalta myrs-
ky-, tulva- ym. vahinkojen torjuntaan niin normaalioloissa kuin myös 
poikkeusolosuhteissa. Varautumis- ja valmiussuunnitelmat päivitetään 
säännöllisesti. 

Edellä esiin tuotujen seikkojen valossa HSY:n strategialuonnoksessa 
esiin tuodut seikat eivät tuo lisäarvoa ilmastonmuutoksen sopeutumi-
seen energiahuollon osalta. HSY:n tulisikin toimia yhteistyössä Huolto-
varmuuskeskuksen ja Voimatalouspoolin kanssa varmistaakseen stra-
tegialuonnoksen yhteensopivuus  jo olemassa olevien strategioiden ja 
toimintaperiaatteiden linjausten kanssa sekä välttääkseen päällekkäiset 
tavoiteasettelut. 

Edellä esiin tuodun lisäksi Helsingin Energia ei ota kantaa pääkaupun-
kiseudun ilmastonmuutoksen sopeutumisen strategialuonnoksessa 
esiin tuotujen Helsingin Energian toiminnan ulkopuolisiin asioihin.  
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Nro 4 
Salassa pidettävä (JulkL 24 § 17-kohta) 

LÄMPÖKESKUSTEN RASKAAN POLTTOÖLJYN TOIMITUSTEN TURVAAMINEN 
LÄMMITYSKAUDELLE 2011 - 2012 

 

 

Nro 5 
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN JA PÄÄTÖSTEN TÄYTÄNTÖÖNPANO 

EHDOTUS Johtokunta päättänee, että tämän kokouksen päätökset voidaan panna 
täytäntöön ennen kuin ne ovat saaneet lainvoiman, ellei erikseen toisin 
ole päätetty tai myöhemmin päätetä. 


